# 进博会"医食住行"保障到位 上海张开热情的双臂

第三届中国国际进口博览会即将开幕, 40万专业观众将齐聚上海,共同见证中国经济活力和开放决心,同时体验"医食住行"的精细周到。上海正张开热情又令人安心的双臂,全力以赴举办一场安全、精彩、富有成效的国际博览会。

#### 检测、消毒,严格防疫更安心

数据滚动比对确保持证人员健康状况符合要求、两道测温过滤线、测温验证功能融合……上海在原有城市服务保障措施的基础上,再叠加疫情防控举措,本届进博会全面落实"全程闭环管理、全链条可追溯、全量核酸检测、全部查验准人、全面环境清泄"

上海市卫健委指定33家医院作为进博会定点医院;完成场馆内5个医疗站、12辆救护车以及临时观察处置点等布局设计;组织开展场馆的室内空气检测、集中空调检测等。结果显示,馆内病媒生物密度控制水平已达国家A级标准。

"我们医生、护士、志愿者组成的团队将在3号医疗站提供服务。"上海交通大学医学院附属同仁医院于亦鸣主治医师说,"大家都经过专门培训,并储备了防护服等各项设备物资。"

12项消毒指引、专业消杀团队,展会期间场馆内每晚进行全面消毒,上海市疾控中心主任医师朱仁义告诉记者,展馆、会议室、厕所、餐厅……消毒工作全覆盖,更细化到每一个门把手、水龙头,"我们将在观众离场后工作到深夜,既保证消毒效果,也减少第二天消毒剂的残留和对人体的危害。"

进博会期间,每天将有100多名红十字 志愿者在5个红十字救护服务点、4个医疗站 点和各场馆内提供现场救护服务,场馆内还 配备60台自动体外除颤器(AED)。

本届进博会还将有一支爱国卫生和健康促进专职志愿者队伍,开展疫情防控宣传,提醒场馆内参展者和工作人员戴口罩、勤洗手、保持社交距离、维持无烟环境等。

#### 人员、物品,入境参会更便利

上海市公安局出入境管理局在全市20个出入境办证点的基础上,开放驻国家会展中心(上海)境外人员服务站,为境外参展、观展人员及其团队成员和家属提供政策咨询和出入境办证的"一站式"服务平台。境



澳洲小酒坊盼望通过进博会进入中国大市场 新华社发

外参展、观展人员因前期布展和后续商务洽 谈需要延长在沪停留期的,在国家会展中心 现场就可完成。

上海海关加强进博会入境人员和进境 展品监管,在继续保持往届进博会推出的各 项通关便利化措施基础上,对于参展人员进 出境积极推动"智慧旅检"建设,扩大进境托 运行李物品"先期机检"试点,推广进境人员 健康申报电子化等。

上海机场边检站在浦东国际机场口岸 开通14条进博会边检专用通道,其中有8条 位于浦东国际机场2号航站楼边检入境大 厅;选派业务骨干承担专用通道查验任务, 安排"百人外语志愿服务队"民警值守咨询 引导岗位。

自10月8日以来,德国、波兰、丹麦、捷克、瑞典、西班牙等国家展品密集从洋山港入境。上海洋山边检站将防疫环节前置到船舶航行阶段,边等候船舶靠港,边开展信息排查,在船舶抵港前便能准确判定涉疫风险;同时优化船舶入境查验流程,组建服务

先锋队,在边检办证大厅设立进博服务专窗,优先保障载运展品船舶的边检手续办理。

#### 出行、吃住,全力以赴"越办越好"

闪亮的红色车厢、可爱的熊猫"进宝"……上海久事公交巴士三公司介绍,除了开通3辆进博会主题专车外,公司还配备40辆保障用车,对85名驾驶员进行了针对性培训。

上海市道路运输管理局副局长蔡敬艳表示,今年进博会坚持集约出行和公交优先,进一步提升交通保障的精细化和观众的体验度。强生出租公司驾驶员沈云飞将第三次参与进博会交通保障工作,他专门在车内准备了"百宝箱",装有晕车药、充电线、纸巾、笔、垃圾袋等。

上海市交通保障部门为"进得来、出得去、行得畅、防疫好"做好了部署安排,包括对核心线路实施最高运力配置,将电动化、智能化、网联化的新车型作为公交接驳线的

主力车型,组建了2500辆规模的新能源进博会专属保障车队,设置周边临时停车场共计20处,可提供大车位1500多个、小车位1700多个等。

记者在参加第三届进博会城市服务保障综合演练的必胜客餐厅看到,这里严格遵循"单向就座"的要求,人均用餐面积提升至3平方米。除了提供更安全的就餐空间,本届进博会还将上海早餐工程的流动餐车引入了场馆;在76家固定餐饮商户、日最大供餐量达到12万份的基础上,将设置14个临时供餐点,每日可额外供应餐食约4万份,提供中西式餐饮品类超过50种。

为确保来宾"住得下、游得好",上海面向1151家进博会接待宾馆酒店部署推进"科技赋能 无忧入住"保障服务举措。文旅部门指导宾馆酒店确保体温检测设备、免洗洗手液等防疫物资充足;酒店明确提示并严格查验来宾"行程码""健康码"等,依托大数据落实疫情精准防控。

/新华社

### 舌尖上的进博会:

## 环球美食的中国之旅

曾经稀缺的进口商品,现在正在成为居民家中的"老朋友"。点点滴滴里的进口生活之变,是中国迈向全面小康社会的幸福"注脚",也是以中国国际进口博览会为代表的平台带来的新风尚。随着我国加快构建以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局,进博会作为全球首个以进口为主题的国家级博览会正在发挥日益重要的作用。

新西兰牛奶、法国牛肉、西班牙火腿、日本酱油……中国居民餐桌上的"新面孔"越来越多。开放政策的支持,贸易便利化措施的不断完善,"进博效应"持续呈现,"舌尖上"的变化,讲述着中国新开放故事。

进博会上,"网红产品"——来自新西兰的纽仕兰鲜奶新鲜上架。从新西兰牧场到中国超市,它们刚刚经历了一段跨越南北半球的奇妙旅程,耗时仅约72小时。

"72小时从牧场到餐桌"的速度让保质期仅有15天的纽仕兰鲜奶在中国收获了一大批粉丝。在上海海关部门与长宁区政府的共同推动下,试点企业进口的特定产品实施差异化分类管理,大大加快了通关速度。

"以前通关需要8天,上货架的时候鲜奶的保质期都已经过了一半。"新西兰纽仕兰乳业亚太区首席执行官盛文灏说,贸易便利化改革后,纽仕兰鲜奶进口量从原先每周的3000瓶扩大到30000瓶,尤其是进博会以后,最高每周销量达到80000瓶,是贸易便利化之前的26倍。是进博会之前的26多。

纽仕兰分享到的,不仅是中国优化营商

环境、贸易便利化的红利,还有以进博会为"跳板"进入中国广袤经济腹地的机遇。

盛文灏说,通过进博会的平台,现在,纽 仕兰的产品销售到了黑龙江漠河、宁夏平罗 等地,"这是我们以前不敢想象的"。

今年,纽仕兰早早签约第三届进博会, 并将参展面积扩大一倍,持续加码对中国市 场的投入。盛文灏说,这一次,纽仕兰将推 出为所有的采购商提供C2M(用户直连制 造)的柔性定制新模式,还将首发基于3F安 全奶标准的牛奶,让更多的中国消费者能够 不出国门买遍全球。

美食从源头走上餐桌,不仅"跑"起了更快的速度,还让顾客有了更丰富的选择。位于上海普陀区的麦德龙商场里,不少居民正在挑选前两届进口博览会上的"明星展品" 法国夏洛莱牛肉。

作为进博会的"老朋友",今年麦德龙将连续第三届以参展商、采购商及展会食材供应商的"三重身份"参与进博会。

麦德龙中国总裁康德介绍,作为两届进口博览会上的"明星展品",法国夏洛莱牛肉

不仅成了麦德龙超市里的"爆款",还带动今年上半年麦德龙进口牛肉类整体销量同比增长128%。"为了能更好适应中国消费者的习惯,我们还推出了可以涮火锅的法国牛肉片以及适合中式烹饪的牛肉粒。"

康德说,麦德龙将在第三届进博会上携 20多个国家和地区的展品"试水"中国市场, "明星展品"植物肉还"抢鲜"在部分麦德龙 超市里销售。

"中国的双循环新发展格局非常具有远见,也非常务实。中国经济社会的快速恢复正常,展示出中国的活力和稳健,经过特殊的一年,我们对中国市场更有信心了。"康德说,疫情下,麦德龙中国市场的销售较去年同期有所增长,预计将在2023年完成35家商场的升级计划。

承接进博会的红利,长三角地区具有 "近水楼台先得月"的优势。

第三届进博会即将召开,这几天,百思福食品贸易(上海)有限公司里一片忙碌景象,很快,企业的"拳头产品"日本大字酱油将亮相进口博览会,印有"熊本熊"可爱形象

的酱油已经整装待发。

在公司营业二部部长陈良看来,中国的 开放正在给这家有150多年历史的日本企业 带来更多机遇。"我们不仅连续三届参加进 口博览会,还积极参加在长三角地区举行的 中国(淮安)国际食品博览会,通过这些展会 上的第一手反馈,我们注意到,不同地区的 消费者对酱油的口味有不同的偏好,比如苏 北地区的口味相对上海对甜味的偏好更低, 这样的观察也帮助我们及时调整产品配方 以及市场计划,更好适应中国市场。"

据介绍,作为第三届进博会江苏交易团重点配套活动之一,第四届中国(淮安)国际食品博览会招商招展路演近日在上海举行,瞄准的就是进博会上的全球企业,希望吸引更多的世界知名食品企业前来挖掘长三角地区的机遇。

国家会展中心(上海)进口博览会展览部副总经理周伶彦介绍,第三届进博会食品及农产品展区将启用三个展馆,已吸引近百个国家和地区的上干家企业参展,其中世界500强及行业龙头企业近30家。/新华社